

TISZANTULI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombtt, 1940 december 14.
XXXVII. évfolyam, 285. sz.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49. Telefon: 21-52.

Református irányú politikai napilap.
Lapvezér: URAY SÁNDOR
Főszerkesztő: KOVÁCS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hónapra — — — — — P 2.40
Negyedévre — — — — — P 7.20
Félévre — — — — — P 14.40

A Duna-vidék békéjének biztosítóka a magyar-jugoszláv barátsági szerződés

Csáky gróf külügyminiszter kétnapos zergevadászat után szombaton
érkezik vissza Budapestre — Elkecsereedett harc homokviharban
Sollum és Sidi el Barrani környékén — Sheffield lángokban —
A windsori herceg találkozik Roosevelttel

Belgrád, december 13. (MTI) Gróf Csáky István külügyminiszter a kétnapos belgrádi tartózkodásának utolsó pontjaként tegnap este 20 óra 30 perckor a topcsideri Gárda-palotában megtartott ünnepi díszében vett részt, amelyre összesen 118 személy volt hivatalos. A Gárda-palota márványoszlopos dísztermét és alkalommal különösen ünnepélyesen díszítették fel.

A gróf Csáky István tiszteletére rendezett vacsora a legdiszesebb volt, amelyet az utóbbi években Belgrádban adtak.

Vacsora közben hangzóttak el a külügyminiszteri pohárköszöntők is, amelyek a magyar és jugoszláv rádió a helyszínről közvetített. Vacsora közben a gárda zenekara szórakoztatta játékaival a vendégeket.

A vacsorát követő szünet után a Gárda-palota dísztermében hangverseny rendeztek.

A hangverseny valamivel 12 óra előtt ért véget. Ekkor gróf Csáky István és neje a topcsideri vasúti pályaudvarra hajtottak és rögtön el is utaztak a pénteki és szombati szlovéniai vadászatra. Gróf Csáky István kikísérték az állomásra: Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter és

neje, a magyar kíséret és a magyar követség tagjai, Secserovics kabinetfőnök, Bukovac protokollfőnök, Petrovics hadseregtábornok, Belgrád katonai parancsnoka és Rasics budapesti jugoszláv követ.

A vonat pontban fél 12-kor indult ki a topcsideri pályaudvarról.

A szlovéniai Kamnikban rendező zergevadászatot résztvesznek gróf Csáky István és neje, Albrecht bajor királyi herceg, Babics Bjalski udvari szertartásmester és Csirkovics külügyminiszteri tanácsos, akit gróf Csáky István mellé osztottak be jugoszláviai tartózkodása idejére. Gróf Csáky István és feleségét elkísérték még a vadászatra báró Bakách-Besseney György belgrádi magyar követ és felesége, valamint ögróf Pallavichini Hubert külügyminiszteri titkár.

Gróf Csáky István külügyminiszter előreláthatólag szombaton délután indul vissza Budapestre.

A kíséret tagjai és a magyar újságírók ma reggel utaztak vissza szalonkocsijukban Belgrádból Budapestre. Őket is ünnepélyesen búcsúztatták a pályaudvaron. A vonat 8 óra 50 perckor hagyta el a belgrádi állomást.

Jugoszláv sajtóvélemények

Belgrád, december 13. (MTI) A mai jugoszláv sajtó oldalakon keresztül a lehető legnagyobb részletességgel nagyjelentőségű eseményként foglalkozik a magyar-jugoszláv örökös barátsági szerződés tegnapi aláírásával. Kiemelik a lapok, hogy tartós béke és örökös barátság lesz Magyarország és Jugoszlávia között. Külön hangoztatják azt, hogy

a szerződés nemcsak a két ország viszonyát rendezte végleges formában, hanem a tartós béke rendezése révén megszilárdítja egész Délkelet-Európa helyzetét is.

Elsőnek a „Vreme” ír vezércikket a csütörtöki egyezményről. Szerinte a magyar-jugoszláv szerződés fontos és jelentőségű adalék a békehez Európának ebben a részében. Belgrád mindig azt szorgalmazta, hogy az egyes politikai kérdések megoldása megfelelően a természetes tényeknek.

Igy történt ez most a magyar-jugoszláv viszony kialakulásánál is. Ma már nemcsak hivatalos politikai vezetőkörökben, hanem a két ország közvéleményében is kikristályosodott a meggyőződés, hogy a most kötött barátság a két állam között mindenben fennálló baráti és jószomszédi viszony folytatása.

„Uj korszak” címen a zágrabi „Novosty” is vezércikket ír az örökös barátsági szerződés megkötéséről. A lap úgy értesül, hogy gróf Csáky István látogatása után Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter a látogatás visonzásaként nemsokára Budapestre utazik. Ezek a látogatások nem egyszerű nemzetközi udvariassági ténykedések, hanem mérföldkövek, amelyek új korszakot vezetnek be Magyarországra és Jugoszlávia viszonyában.

A most kötött barátsági szerződés új korszakot nyitott meg a

két állam viszonyában, amely talán a legnagyobb lesz a magyarok és délszlávok történelmében.

Annyit már most is mondhatunk, hogy nekünk minden jószomszéd olyan kedves, mint a testvéreink. Vezércikkben jelenti be az újvidéki „Reggeli Ujság” is az örökös barátsági szerződés megkötését. Jugoszlávia és Magyarország — írja a cikk — gondoskodni fog arról, hogy Európa e részében a fejlődést semmi olyan zavaró körülmény ne akadályozza meg, amely ellenkezne a két nemzet és egész Európa érdekeivel. Ezek a magasabbrendű európai érdekek vezető szerepet játszottak a két ország örökös barátsági szerződése aláírásánál.

Végül a cikk **kitér a jugoszláv-magyar kisebbség helyzetére is.**

Biztosra vesszük, — mondja — hogy a két állam felelős vezetőinek találkozása nemcsak a hivatalos barátság megerősítése lesz, hanem messzeemenően kihat a mi jövő sorsunkra is. Bácska és Bánság egy tömegben élő, közel félmilliónyi népe éppen úgy, mint a Baranyában és a Dráva-Száva között élő településeken is szorványosan lakó magyar testvéreink is azt várják, hogy testet is öltösson az az elképzelés, amelynek bekövetkezését 22 esztendő óta várták.

A Hrvatski Dnevnik cikke a kormányzói párról

Belgrád, december 13. A Hrvatski Dnevnik egész oldalra terjedő és fényképpel díszített cikket hoz Horthy Miklós kormányzóról. Ez a cikk nemcsak egyszerű életrajz, hanem egyben élénk és rokonszenves módon mutatja be a kormányzó úr minden napos életét és munkásságát. Ez a cikk is a mohácsi beszédből indul ki, amely egyszer s mindenkorra bebizonyította a magyar államfő készségét Jugoszláviával való barátság kiépítése felé.

A magyar kormányzó azok közé az államfők közé tartozik, — mondja a cikk — akik nem párpolitikai kombinációk vagy nemzetközi intrikák, hanem egyenes és munkás élet révén kerültek nemzetük élére. A cikk ezután ismerteti a kormányzó úr pályafutását egészen a kormányzói méltóság elnyeréséig és rámutat arra a rendkívüli szorgalomra és kötelességteljesítésre, amellyel a kormányzó munkáját mindenkor ellátta. Hasonlóképpen megemlíkezik a Főméltóságú Asszonyról is, akit mint a legnagyobb szociális mozgalmak lelkét és irányítóját mutat be.

Beszél azután a kormányzói család minden egyes tagjáról és azok pályafutásáról. A kormányzó úr személyére visszatérve, a lap még ezt mondja: „A magyar államfő nagy államférfiúhoz méltó bölcsességgel és határozottsággal vezeti országának ügyeit és törekvésre elsősorban arra irányult, hogy megnyerje alattvalóinak ragaszkodását és szeretetét.”

A belgrádi szerződés egyik sarkköve az új Európának

Belgrád, december 13. (NST) A felhivatalos Vreme péntek reggeli vezércikke meleg szavakkal méltatja a Magyarország és Jugoszlávia között létrejött örökös barátsági szerződés jelentőségét. Diplomáciai okmányoknak csak akkor van értékük, írja a lap, ha tartalmuk fedi a tényeket, s egyrészt reális érdekeken, másrészt pedig a szerződő népek meggyőződésén nyugszik. A magyar-jugoszláv barátsági

szerződés minden tekintetben megfelel ezeknek a feltételeknek. Ez a szerződés biztos alapot nyújt nemcsak Magyarországnak és Jugoszláviának, hanem egész Délkelet-Európának és megmutatja, milyen irányban kell továbbfejlődnie a helyzetnek a délkelet-európai térségben. A belgrádi szerződés a béke és a konszolidáció műve és tökéletes összhangban áll a tengelyhatalmak törek-

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6
C5 D5 C6
A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

Debrecen, 1940 decembe

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

1940-41. gazdasági

véseivel, amelyek Európa újáépítésére és az óvilág új rendjének megteremtésére irányulnak. A magyar és a jugoszláv külügyminiszter csütörtöki pohárköszöntői kelletlenül kifejezésre juttatták, milyen tökéletes összhang áll fenn a tengelyhatalmak

és a belgrádi szerződés között az új európai politika s a gazdasági együttműködés megszervezése tekintetében. A belgrádi szerződés tehát a béke és az együttműködés eszköze s mint ilyen egyik sarkköve az új Európa nagy és világos épületének.

Rómában nagy érdeklődést keltett a magyar-jugoszláv szerződés

Róma, december 13. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar-jugoszláv barátsági és konzultatív szerződés megkötése Rómában nagy érdeklődést keltett. Az olasz lapok belgrádi jelentéseikben szóról-szóra közlik a szerződés szövegét, valamint ismertetik a két külügyminiszter nyilatkozatait és pohárköszöntőit.

A Popolo di Roma tudósítója hangsúlyozza, hogy a magyar-jugoszláv szerződés a Duna-vidék békegaranciája, a tengelyhatalmak legfőbb cél-

jainak megfelelően. Az olasz lapudósító rámutat arra, hogy a magyar-jugoszláv szerződés előzményei közé tartozik az a körülmény, hogy a most aláírt szerződést a fasiszta diplomácia éveken át tartó munkája tette lehetővé, továbbá, hogy Németország fellépésével a maga részéről is mindent megtett a Balkán és a Duna-vidék békejének fenntartására. A tengelyhatalmak fellépése nélkül sohasem lett volna lehetséges egy ilyen örvendetes esemény.

Jugoszláv kitüntetések a magyar sajtó vezetőinek

Belgrád, december 13. Vitéz dr. Thuránszky László miniszteri osztályfőnököt, a miniszterelnökségi és dr. Ulllein-Reviczky Antal követségi tanácsost, a külügyminisztériumi sajtóosztály vezetőjét a jugoszláv Koronarend csillaggal díszített középkeresztjével, dr. Zilahi-Sebess Jenő követ-

ésí titkárt, a külügyminisztérium sajtóosztályának helyettes vezetőjét a jugoszláv Koronarend középkeresztjével és dr. Homonnay Lászlót, a külügyminisztérium sajtó- és kulturális osztályának fogalmazóját a Szent Száva-rend tisztí keresztjével tüntették ki. (MTI)

Svájci vélemény a magyar-jugoszláv szerződésről

Bern, december 13. (KH) Svájci politikai körökben, de a Svájcban székelő nemzetközi diplomaták körében is egyaránt nagyjelentőségnek tartják a magyar-jugoszláv örök barátsági szerződés megkötésének tényét, amelytől azt várják, hogy meg fogja szilárdítani Jugoszlávia kapcsolatait a tengelyhatalmak-

kal s félre nem érthető módon meghatározza majd e hatalmakhoz való viszonyát.

Noha, vagy talán éppen azért, mert Jugoszlávia részéről egyelőre legalább is nem lehet számolni a berlini egyezményhez való csatlakozással, ebben látják a magyar-jugoszláv megállapodás döntő jelentőségét.

A magyarok és horvátok viszonya

Adám, a belgrádi Pravda hasábjain ismerteti a magyarok és a horvátok viszonyát. A horvátországi szerb politikus, aki a háború előtti Horvátországban is nagy szerepet játszott, cik két így fejezi be: „A magyarok az a nép, amely igen sokat küzdött szabadságáért és példátlan áldozatokat hozott e harcokban.

A szabadságszeretet vállalva meg a vitézséggel és ezért a magyarok kétségen kívül vitézi szellemű nép. A magyar és a jugoszláv népek számos hasonló pozitív tulajdonság van s mi ezeken kell, hogy felépítsük

az együttműködést, annál is inkább, mert a magyarsággal együtt egy földrajzi és gazdasági egységet képezünk.

Mi már sokszor voltunk együtt a multban, együtt védteztünk a keleti hódítók ellen és úgy a jugoszláv, mint a magyar karok egy sorban állva szítottak le kardjaikkal, dárdaikkal az ellenségre. Ahhoz nincs erőnk, hogy egymás felett uralkodjunk, de ha erőinket egyesítjük, elég erősek leszünk ahhoz, hogy megakadályozzuk bárki uralkodását a jugoszláv és a magyar nép felett.

Homokvihárban folyik a heves küzdelem Sollum és Sidi el Barrani körül

VALAHOL OLASZORSZÁGBAN, december 13. Az olasz főhadiszállás 189. közleménye:

A kirendelt határon, Sollum és Sidi el Barrani környékén, valamint a délkeleti sivatagi vidéken tovább folytak a heves harcok hősiessé küzdő csapataink és ellenséges páncélos csapatok között.

Vadász- és bombavetőrajaink a heves homokviharak mellett is hajnalról alkotmánytí szakadatlanul a levegőben voltak és az ellenséges egységeket bombazá-

porral árasztották el. Többhelyütt tüzet is okoztak.

A december 9-i légiharcokban leölt ellenséges repülőgépek száma 18-ra emelkedett. Ugyanaznap 12 saját repülőgéppünk nem tért vissza.

Kelet-Afrikában a szudáni határon járőrvekenység volt légi erőnk támogatásával, amely jelentékeny veszteségeket okozott az ellenséges gépesített osztagoknak. Egy elenséges repülőgép lán-

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09.
MINDEN NAP
ANGELICA NŐVÉR
EGYETLEN CSOK TÖRTÉNETE.
Hűsből és vérből való igazi emberek modern regénye.
Főszereplők: PAUL HARTMANN, LENI MARENBACH és HANS SÖNKER.

Értékelt Karácsonyi ajándékok

most is pazar választékban
Kardos László 1831.
Vaaárnap zárva.

gokban lezuhant. A görög harctéren nem voltak különösebb események, csak helyi jellegű támadásokat vertünk vissza. (MTI)

Olasz előnyomulás Albániában

Belgrád, december 13. (TP) A jugoszláv lapok haditudósítóinak frontjelentései szerint a kedvezőtlen időjárás állandóan tovább tart. A „Vreme” haditudósítója azt jelenti Bitoljából, hogy az olaszoknak sikerült Pogradec környékén egy hadászati szempontból igen fontos

hegygerincet megszállni és további más állásokat megszerezni, melyeknek birtokában uralni tudják az előttük fekvő völgyet. A lap tudósítójának jelentése szerint egyébként a frontra szakadatlanul újabb és újabb olasz megerősítések érkeznek.

A német hivatalos jelentés

BERLIN, december 13. (Német TI) A véderő főparancsnoksága közli:

Mint már jelentettük, a december 13-ai virradó éjszaka a német légierő újabb nagy támadást intézett Birmingham ellen. A város déli részén heves robbanásokat figyeltek meg, azonkívül találatok érték a város vasúti és ipari berendezéseit, egy gázgyár felrobbant és sokáig nagy lánggal égett; a város más helyein is sok nagy és kisebb tűz keletkezett.

December 12-e folyamán a légierő naplapi támadásokat intézett London és néhány más déingiai célpont ellen. Harvich közelében Anglia keleti partjánál sikerült bombákkal eltalálni egy hajókaraván egyik 3000 tonnás gőzöst. Valószínűleg elsüllyedt. Egy másik kereskedelmi hajót szintén súlyos találat ért.

A december 13-ai virradó éjszaka rendkívül erős német harci kötelékek egymást követő hullámokban a legnagyobb sikerrel támadták Sheffield nehézipari telepeit.

Tovább folytattuk angol kikötők körülrázását aknákkal.

Egy tengeralattjáró, amelynek egyes teljesítményeiről már adtunk jelentéseket, közli, hogy eddig összesen 27.000 tonna hajóteret süllyesztett el.

A december 13-ai virradó éjszaka csak egy brit repülőgép szállt német birodalmi terület fölé, de nem dobott le bombákat.

Az elenség összes vesztesége december 12-én négy repülőgép volt, ebből kettőt a légvédelmi tüzérség, kettőt pedig egy felderítő gép lőtt le légi harcban. — Négy repülőgéppünk nem tért vissza. MTI

BERLIN, december 13. (Német TI) A december 13-ai virradó éjszaka Sheffield ellen intézett támadásról kiegészítőleg közli, hogy a gépek legénysége egyöntetűen azt jelenti, hogy különösen heves tüzek dühöngtek a város északkeleti részében levő nagy üzemekben. A város középső részében és innen északra is gyorsan terjedt a tűz. Sok nagy és kis tűz sorakozott egymás mellé és a tüzek csakhamar egyetlen lángtengerré szélesedtek ki. A tüzeket olykor-olykor minden eddig felülmúló robbanások szakították meg. Legújabbban harcba vetett repülőgépek 60 tüzérszék támadtak meg. A német gépek legénysége még 150 km-ről is világosan láthatta a sheffieldi tüzek létszékét. A sheffieldi iparvidék ilyen arányú elpusztítása súlyos csapást mér az angol nemecsel előállítására és feldolgozására. (MTI)

Hóman miniszter előadása Berlinben a magyar-német kapcsolatról

Berlin, december 13. Hóman Bálint kultuszminiszter, aki a Német-Magyar Társaság meghívására érkezett Németországba, péntek délelőtti megérkezése után Sztólyai Döme magyar követ kíséretében látogatást tett Rust birodalmi nevelésügyi miniszternél és Weitz Saecker külügyi államtitkárnál.

Este a Német-Magyar Társaság felkérésére Hóman Bálint előadást tartott a német-magyar kapcsolatról.

— A történelmi tanúsága szerint — mondotta — mindig voltak és ma is vannak szervezkedésre képtelen, kezdetleges népek, sőt fajok. Ezekkel a történelmi értelemben primitív és passzív népekkel szemben vannak egyéneikben és tömegeikben vállalkozó szellemű, művelődésre fogékony, uralomra hajlamos, társadalomszervező és államalkotó fajok és népek. Llyenek az árja és altájai fajhoz tartozó népek. A népszervező és államalapító árja fajta germánuság legjellegzetesebb és őseredetét legihvebben őrző ágazata a német nép. Az ugyancsak népszervező és államalkotó altájai fajta törökösségének finn és keleti, török népelemekkel gyarapodott nyugati ága a magyar nép volt. Találkozásukkal a kontinens két uralomhoz szokott államalkotó fajtájának ifjú hajtásai kerültek közeli szomszédságba.

— Vitathatalan tény, hogy a német-magyar kapcsolatok ezer év óta a politikai sorsközösség és kölcsönös egymásra utaltság és művelődési és gazdasági érdekközösség jegyében alakultak. Magyarország barátsága mindig értékesebb volt nagy nyugati szomszédai számára azok időleges hódolatánál, akik az időszerű hatalmi alakulásokkal számolva és hirtelen támadt megfontolások alapján ébrednek tudatára korábban titkolt baráti érzelmeikre és azelőtt szorgalmasan elkerült tájakra keresnek hűségért hűséggel fizető barátok helyett új pártfogókat, az odahagyott régiók pótlására. A német-magyar barátság történelmi szükségszerűség, évszázados folyamat, élő valóság. A német erőt egységbe foglaló hatalmas német birodalom a magyarság természetes hátvéde, az erős és egységes Magyarország a németiség védőbástyája a keleti erőkkel vívott közös küzdelemlünkben.

VÉGLEGESÍTÉS

A földművelésügyi miniszter a vízügyi műszaki szolgálatnál a mérnökök létszámában Szakács László debreceni ideiglenes minőségű kir. s. mérnököt állásában véglegesen megerősítette.

Részleteib a kép a rehabilit

pest, december 13. A képv

ülését tíz órákor nyitotta

end első

árd előad

ügyi szerv

külállamokkal való kereske

bizot'ség

egyes p

vaslatot a Ház részleteiben v

ül elfogadta és áttette a fels

házhoz.

apirend második pontja a reb

törvényjavaslat részleteiben

valása volt ezt a javaslatot

részleteiben elfogadta, ügyszint

külállamokkal való kereske

erdalmi viszonyaink rendezés

szabályozá

z további

felszár

még ev

képvisele

logják a ké

kel.

elsőház üzenetének átvétele ut

re előreláthatóan december 23-

ül sor. Lecközlebbi ülést janu

23-án tartja a Ház.

az ülésen a további tennival

nek.

után Tör. Tibor alelnök felol

Teleki Pál miniszterelnöknek.

vonat

telet

asánarra

óra 0 óra 1 perkor lép életb

V vonalain az újonnan elkész

menetrend. A MAV igazgató

üzletigazgatók bevezetés

zította elő a MAV teli menetr

és abban már benne lesz a

föld vasúti személyforgalma

ivatalos MAV menetrend szon

jelenik meg, de a „Tiszántúli

en Ujság” már abban a helye

szállításokat, a

mat debrec

i 8 óra 8

onat ragg

helyette Bu

UNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 24-71. szám.

ORIÁSI SIKER

LEGUJABBE ATTRAKCIONK: A

SOK HÚHÓ EMMYÉRT

NYZKY és CSORTOS

előadása dé

LAGHRADO

Nagyszerű erdélyi ünnepély volt Hajdúhadházon

Hajdúhadházon a népművelési bizottság nagyszabású erdélyi ünnepélyt rendezett. Az ünnepély kitünően sikerült, a város háza előadótermét szüntől megölték az érdeklődők.

A megnyitó beszédet Molnár Zoltán lelkipásztor mondotta, majd a nagyhatalmú beszéd után a most megalakult vegyeskar énekelt el az Erdélyi indulót igen ügyesen Halmay Tivadar tanító igei vezetésével.

Nagy József vallásmentő lelkész Erdély címeréről tartott érdekes előadást, majd Bartha János missziói lelkész, aki a finn hadseregben is szolgált, mint rongyos gárdista, mellén a finn kitérítéssel egy saját ódáját szavalta Erdélyről nagy hatással.

Molnár Gabriella és Terják Erzsike, a nyíregyházi leánykálvineum V. éves növendékei székelyruhában székely táncokat lejtettek, igen ügyesen és nagy sikerrel.

Dragorits Eugénie banktisztviselő, az Új Idők írója székely verseket szavalt nagy készséggel és igen ügyesen, majd férfikvartett énekelt. A jól összetanult kvartett tagjai Nagy József, Nagy Sándor, Bartha János és Véghe Miklós voltak.

Csász Ferenc igazgató-tanító zárószavaival és a vegyeskar Erdélyi himnuszával zárult a nagyszerű ünnepély, melynek tiszta hasznát a kolozsvári zászló költségeire fordítják.

A cukor pótdag kiutalása a karácsonyi ünnepekre

A m. kir. földművelésügyi miniszter úr 240.550-1940. F. M. számú rendelete szerint az 1940. évi december hó 16-22-ig terjedő időre szülő minden cukorjegy szelvényre a megállapított fejadagon felül egységesen még 10 dkg. cukor vásárolható. Ehhez képest értesítem a város lakosságát, hogy a felnőtték részére kiállított sárga színű cukorjegy 33. számú szelvényére a heti 12 dkg-os fejadagon felül még 10 dkg., vagyis összesen 22 dkg. cukor vásárolható, míg a 12 éven aluli gyermekek részére kiadott kék színű állandó cukorjegy „33” szelvényére a heti 24 dkg-os fejadagon felül még ugyanennyi 10 dkg., vagyis összesen 34 dkg. cukrot lehet vásárolni. Minden más cukorjegyre, illetve pótcukorjegyre csak az eddig kiszolgáltatott cukoradag adható ki.

Felhívom a cukorárussítással megbízott kereskedőket, hogy ezen rendelkezéshez sajtó érdeklődésben szívesen alkalmazkodjanak, annál is inkább, mivel ezen rendelet megszegése súlyos kihágási büntetést von maga után.

Polgármester.

Hajdú vármegye egészségügye novemberben

Hajdú vármegye egészségügyi állapota a november hónapban a következőket jelentette dr. Gaertner István tiszti főorvos a közigazgatási bizottság ülésén:

Házasságkötések száma 108, születések száma 353, halálozások száma 197, tehát a természetes szaporodás 156. Egy éven aluli elhalt 38, azaz az élveszületések 9.9 százaléka, halvaszületett a születések 8 százaléka. Gümőkór halálozás 23, heveny fertőző betegségben elhalt 1. Hastífusz 12, diftéria 16, szamárköhögés 23 esetben lépett fel, az óvintézkedéseket megtették.

A bejelentett fertőző megbetegedések a következők: diftéria 12, vörheny 2, kanyaró 16, bárányhimlő 1, influenza 10, lépiene 23, nyílt gümőkór 1, malária 1, sepsis 3, trachoma 1, meningitis 1 esetben.

Az év folyamán összesen beoltott gyermekek száma 839, tífusz ellen beoltottak 21 személyt.

Uj közút létesült egy. Az Országos Közegészségügyi Intézet debreceni vizsgáló állomása 168 vizsgálatot teljesített, alkalmas volt 121, alkalmatlan 47. Bal-

eset útján elhunyt 2 egyén, egy égés és egy fulladás. Öngyilkosság útján elhalt 3 egyén, önkasztással. Egy gyilkosság történt.

Ujsághirdetéssel akar tanyai tanítókat szerezni Hajdú megye

A vármegyei közigazgatási bizottság ülésén Ortay József tanfelügyelő-helyettes jelentéséhez Demjén Ferenc hajdúszoboszlói református lelkész szöveghez, szövegét a tanyai tanítóknak mutatózó komoly mértékű hiányt. A tanyasi lakosok állandóan sürgetik a tanítókat és lassan az lesz a helyzet, hogy a tanyasi iskolákat be kell zárni.

Ludány József felsőházi tag ugyancsak erre mutatott rá, kiegészítve egy esettel, amikor a Budapestre kineve-

zett fiatal tanyai tanító megnézte iskoláját és rögtön reumát jelentett.

Ortay József tanfelügyelő-helyettes válaszában kijelentette, hogy a helyzet valóban hiányokat mutat. Tavaly még 150 állástalan fiatal tanítót tartottak nyilván, ma már egyszerűen hiány van a tanítókból. Tanyára legfeljebb tanítónót lehetne kapni, az azonban nem odavaló. Ő maga már azt ajánlotta, hogy ujságokban keressenek tanítót a tanyákra. A helyzeten egyelőre segíteni nem tud.

Litteczi Endre kiállítása

Húsz esztendő munkáját mutatja be a Déri-múzeumban a mai naptól kezdve Erdély egyik nagy festője, Litteczi Endre. Litteczi Endre a nemrég lezajlott kiállításon is szerepelt munkáival, azonban a kiállításon lévő képei megközelítőleg sem az a képet mutatták, amit képei most a szemlélő elé vetnek. Sokkal gazdagabb, szélesebb skálájú, nagyobberejű művész Litteczi Endre, mint a kiállítás után hinni lehetett.

Ha végignézz az ember a kiállításon, ami megragadja, az a sokoldalúság, Litteczi Endre nincsen szeretett színe, szeretett témája, mesterségbeli, szinte szokványosan használt fogásai. A lágy színekkel festett, szomorú hangulatú tájképek mellett ott virít a tempera éles színe, a vidámság — a templomba menő ábrándos, elmosódottan rajzolt sváb lány mellett az élesvonású paraszt, a bágyadt temesvári kép mellett az erdő fényáras harsogása. Ideges, nyugtalan, de mindent művészetében átélő ember képei ezek, akin nem megy át nyomtalanul egy hangu-

lat sem. Nem sokat törődik a szabályokkal sem. Beállításai sokszor egészen különösek: békeperspektívából figyel a fény hatását a virágokon, szinte ferde szemzöngéből nézi a dolgokat, temperáiban csak egy-egy részlet érdekli és a többi meg sem rajzolja. Különös szeretettel figyel a fények hatását és nagyszerűen meg is fogja őket, a legkülönbözőbb skálákban. Témáit is így választja; hol népies, hol úri körből, hol tájképpel, hol arcképpel szerepel. Egyik ódon részlettel rajzolt képében egy elől megrajzolt villany adia az érdekes hatást, másik helyen a színek vibrálása. Onallón nem komponál, a nyár és a nő nem igazi nagy munka, inkább átéli a természet szépségeit, akár temperáról, akár olajról, akár arcképről van szó.

Érdekes, de nem nyugtalanító művész. Tanít és mutat. Kiállítására is bárki bemehet, nincs meg csak katalóguskönyvszer sem. Erdély nyugtalan, de művészi levőgőjét hozta magával és megérdemli a pártolást. (fg)

El vannak maradva Hajdú megyében az őszi vetési munkálatok

A tengeritermés 25 százaléka nem tudott beérni — Jó termést adott a cukorrépa

Vitéz Kovács Lajos gazdasági felügyelő a vármegyei közigazgatási bizottság pénteki ülésén a következőket jelentette Hajdú vármegye november havi mezőgazdasági állapotáról:

A hónap első harmadában a hőmérséklet hűvös volt, míg az aztán bekövetkezett szokatlanul enyhe hőmérséklet a hónap végéig kitartott. A csapadékos napok száma 12 volt.

Az őszi vetési munkálatok már a hó elején is el voltak maradva részint a fagyhiány, részint pedig a tengeri késői beérése miatt. A novemberi esőzések miatt pedig a vetési munkálatok még jobban elhúzódtak és több helyen nem is voltak befejezhetők. Vannak községek, ahol az őszi vetési munkálatok csak 60-70 százalékban voltak elvégezhetők. — Legrosszabb a helyzet a tekintetben Püspökkladány, Kaba, Tetétlen és Nádudvar községekben.

A korábbi búzavetések az enyhe csapadékos időjárás folytán általában jól fejlődtek. Ugyancsak jól fejlődött a rozs, őszi árpa és repce. Őszi árpából és repceből azonban ugyancsak kevesebb a vetésterület, mint más évekből szokott lenni, mert a korai vetésekhez a munkálatok sok helyen nem voltak idejében elvégezhetők.

A tengeri törése befejeződött. Az általános késői beérés folytán a tengeritörés is nagyon elhúzódtott és még így is a tengeritermésnek 25 százaléka nem tudott beérni. A beérett tengeri is sok nedvességet tartalmaz. A tengeriszár több helyen még mindig nincsen levágyva, behordását pedig megnehezítette az a körülmény, hogy a felázott földekre sok

esetben nem lehetett szekérral rámenni. A cukorrépa szedése befejeződött, szállítása azonban még folyamatban van. Ugy a cukorrépa, min a takarmányrépa ott, ahol vízkárt nem szenvedett, jó termést adott. A mélyebb fekvésű helyeken előforduló vízkárok azonban az átlagot rontották.

Az őszi szántási munkálatok a sok esőzés miatt ugyancsak vontatottan haladtak előre és csak részben voltak elvégezhetők. A legelők gyepzete jól fejlődött és mennyiségére nézve mindvégig elegendő takarmányt szolgáltatott a legelőn levő lovaszoknak: a sok esőzés miatt azonban a füveknek nem volt meg a kellő tápértéke és ennek folytán a hó végén legelőről hazahajtott lovaszok általában rossz kondícióban voltak.

A mezőgazdasági munkálatok átlagos napszámában az elmúlt hónapban a következőképpen alakultak: férfi napszám 2-3 pengő, női napszám 1.50-2 pengő, gyermek napszám 1-1.50.

A hajdú vármegyei és Debrecen városi Szarvasmarhatenyésztő Egyesület taglétszáma az elmúlt november hónapban 92 új taggal, míg az ellenőrzött tehenek száma 109 darab tehénrel gyarapodott. Így az egyesület jelenléti taglétszáma 220 tenyésztő, míg az ellenőrzött tehenek száma 502 darab. Az egyesület tagjai 1939-1940. számadási évben 23 darab tenyészbírákat adtak el 680 pengős átlagáron.

A mezőgazdasági jelentéshez Ludány Miklós felsőházi tag szövegét hozta. Kérte, hogy a vetőmagról, főleg pedig az őrpevetőmagról már most kezdjék meg a gondoskodást.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Vitéz Kovács Lajos gazdasági felügyelő válaszában kijelentette, hogy a helyzet ez évben az, hogy 25 százalékkal kevesebb a bevetetlen terület. Az állam már most is gondoskodik róla előzetes intézkedésekkel, hogy tavasszal kellő mennyiségű és olcsó vetőmag álljon a gazdátársadalom rendelkezésére.

Jánossy Irma Karácsonyi játék vására

Alföldi tak. épületben megnyílt. Turul szöv. bevásárlási helye. Takarékosagra is!

A túristák karácsonyi felruházási akciója

A túrista karácsonyi felruházási akció előkészítő bizottsága ülést tartott, melynek során az előadó beterveztette az Eleden december hó 22-én megtartandó szegény gyermek felruházási akció részletes programját. Örvendetes tudomásul szolgált a megjelentek körében, hogy erre az alkalomra a MÁV. igazgatósága engedélyezte az 50 százalékos túrista kedvezményt, így a vasúti költség lényegesen csökken. A karácsonyi akciót a Dobogókői Család és a Debreceni Osztály rendezi a visszatért Bihar vármegye egyik túrista gócpontjában, Eleden, ahol ez alkalommal 100 iskolás gyermek részvételével, cipő, fehérnemű, kabát, sapka és élelmiszer, könyv, játék adományban. Ezzel is az „Erdélyért” akció nemesebb törekvéseit támogatják a magyar túristák.

Debrecenből a felruházáson résztvevők már 21-én reggel elutaznak, míg a budapestiek szombat este és vasárnap reggel érkeznek majd meg Eledre. A Túrista Egyesület központját is többen fogják képviselni. A felruházási ünnepélyt vasárnap délután tartják, ezt megelőzően a kiránduláson résztvevő szándékozók felhívta az egyesület, hogy igazolványukat legkésőbb december 15-ig adják be a pénztárosokhoz, hogy a kedvezményes jegyet kieszközölhessék.

A felruházási akció céljára már eddig is szép összegű pénzáradék jutott a debreceni osztályhoz, további pénzületi és természetbeni (ruháfé, élelmiszer stb.) adományt szívesen fogad és a Túristák Lapiában nyugtáz az előkészítő bizottság.

A karácsonyi akció céljára fordítják a pénteken este a Déri-múzeumban rendezett vetített képes előadás perselyjévédelmét, valamint a szombaton este rendezendő vacsora adományait is.

A magyar túristák nemes szívű adományából sikerül a visszatért Bihar néhány szegény gyermekének karácsonyi örömet szerezni.

Gyászrovat

Burdás Károly nyugalmazott MÁV állomáselőjáró élt 70 évet. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető II-A. terméből ág. evangélikus egyház szertartással. Lakás: Tekei ucca 32. szám. Temetését Fehértóly temetkezési vállalat, Dégenfeld tér 4. szám, végzi.

Csurka temetkezési vállalat, Dégenfeld tér 2. Telefon: üzlet 23-81, lakás: 11-90. Temetéseket, vidéki szállításokat, exhumálásokat olcsó áron vállal.

De... 40 december 14.

nem... A... úton... sokka... sár... nem... Az... fusa... közv... gedé... káso...

Haj... A... Hajdú... hogy... gyei... kát... arról... ellen... galm... ként... ként... A... össze... nek...

Há... A... koze... sokk... hogy... legy... rész... siko... nál... me... va... elve... nem... járe... la... oko... va... té... me... ese... fele... tet... tal... int... lo... le... ell...

fo... be... te... se... zó... d... S... d... R... t... é... e...

ÁZ... rság, az iz... a szerelem... tetlen amerikai világfilmje...

anyváros... TESZ MIHALY REMEK... FLYNN.

A karácsonyi vásár hirdetéséhez nem kell hatósági engedély

A kereskedelmi és iparkamara útján közli a kereskedőkkel és iparosokkal, hogy az u. n. karácsonyi vásár, mint alkalmi vásár hirdetéséhez nem kell külön hatósági engedély.

Az 1933: XVII. t. c. 10-ik paragrafusa szerint „karácsony első napján közvetlenül megelőző 14 napon át engedély nélkül szabad az ilyenkor szokásos alkalmi árusítást hirdetni”.

Hajdú megye már kiutalta a karácsonyi segílyt

A belügyminiszter leiratban értesítette Hajdú vármegyét, hogy hozzájárul ahhoz, hogy karácsonyi segílyként a vármegyei alkalmazottak fizetésük 50 százalékát megkapják. Ugyancsak értesítette arról is a vármegye vezetőségét, hogy az ellen sincs kifogása, hogy ezenfelül a fogalmazói státusban levők családtagonként 30, a segédszemélyzet családtagonként 20, a szolgálati családtagonként 10 pengő karácsonyi segílyt kapjon.

A vármegye ezeket a segílyeket teljes összegben máris kiutalta a tisztviselőknél.

Háztulajdonosok:

takarítani kell a járdát!

A téli idő, havazás, fagy beálltával fokozott kötelesség hárul a háztulajdonosokra és különösen arra kell vigyázniuk, hogy a gyalogjáró állandóan gondozva legyen. Le kell takarítani, homokkal, fűrészporral felhinteni, ha csúszós, fagyos, síkos a járda. A háztulajdonosoknak annál is inkább vigyázniuk kell és lelkiismeretesen ellenőrizni, hogy a házmeester, vagy személyzet minden időben pontosan elvégzi-e a takarítási munkákat, mert nemcsak kihágás miatt indul ellenük eljárás, hanem baleset esetén büntetőjogi felelősséget is vállalhatnak a sérülésért, okozott kárért. Már az első nap a havazás beállta után súlyos baleset történt és a háztulajdonos felelőssége is megállapítható. Gondatlanság, mulasztás esetén a háztulajdonos mindenképpen felelős. A rendőrség ezúton is figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy a járda takarítására vigyázzanak és a testületi intézkedések is a magánosokhoz hasonlóan kötelesek vigyázni arra, hogy a középület előtt is megfelelő állapotban legyen az úttest. A rendőrszemek ezt ellenőrzik állandóan.

Dr Tankó Béla az erdélyi lélekről

Az Egyetemi Népszemle Főiskolai Tanfolyamon a Déri-múzeum előadótermében tartotta meg dr. Tankó Béla egyetemi tanár „Erdélyi lélek” című előadását, amelyet szépségű és előkelő közönség hallgatott meg.

A kitűnő előadó szólt arról, hogy Erdély öröndetes visszacsatolása óta sokszor emlegetjük az erdélyi lelket, amely önálló, különálló léleknek tűnhetik fel. Sok szó esik erről és feltette azt a kérdést, van-e csupán erdélyi lélek. — Részletes, beható vizsgálat tárgyává tette ezt a kérdést, kitért annak multjára és minden oldalról megvilágította ezt az érdekes problémát. Sok-sok jellegzetes

Vígyszínház

A bátorság, az izgalom, a szerelem felejthetetlen amerikai világtáncfilmje:

Aranyváros

KERTÉSZ MIHALY REMEKÉ!
Fősz.: ERROL FLYNN.

dolgot mondott az erdélyi ember lelki-ágáról, amely alapiában véve épen olyan gyökeresen magyar, mint az alföldi lélek, csak magán viseli Erdély bércének és hegycsúcsainak misztikumát, a klíma, a

táj és Erdély sajátos multjának hatását. Az egybegyűltek mindvégig nagy figyelemmel hallgatták a tudós professzor mélyenszántó és szellemes fejtegetéseit és az előadót végül lelkesen megtapsolták.

Zászlót ajándékoznak Hadház református hajdúi a kolozsvári hóstáti hajdúknak

A hajdúhadházi református egyház három gyönyörű selyemzászlót készített a Felvidéknek és Erdélynek.

Az egyik zászlót a 210 lelkes tiszai helyi református egyház kapja, azzal a felirattal: Ne félj, te kicsiny nyáj, mert tetszett a ti Atyátoknak, hogy néktek adja az országot.

A másik zászlót a hajdúhadházi kőttornyú református egyház hajdúi ajándékozzák a kolozsvári hóstáti kőttornyú egyház hajdúknak, akik Hajdú-

hadházi kerültek oda. Ennek a zászlónak a felirata: Hajdúhadházi hajdú reformátusai a kolozsvári hajdú reformátusoknak. E zászló alatt találkozzunk mielőbb Bocskay apánk nyugvóhelyén! Ha Isten velünk, ki-csoda ellenünk?!

A harmadik zászlót a hajdúhadháziak otthon tartják meg maguknak, hogy emlékeztesse a dicsőségre őket és a feladatokra, melyek ezután várnak a magyarságra.

Egy évi börtönt kapott a nagyerdei falopás sebesült tettese

A véres, emberhalállal végződött nagyerdei falopás újra foglalkoztatta a debreceni kir. törvényszéket. A közelmúltban 20 vádlott ügyében hozott ítéletet a bíróság, akik résztvettek ebben a véres falopásban, amely ez év január 22-én történt a debreceni Nagyerdőben.

A nyulasi, téglavetőbeli szegény emberek összeálltak, fűrész, baltát vittek magukkal és a Nagyerdőben a Nyulas közelében fát akartak kivágni, mert a kemény, hosszúra nyúlt szigorú téli időben nem volt fűteni és főzni valójuk. Két erdőőr, Takács Gyula és Molnár György azonban észrevette a lopást, felszólította az embereket a távozásra, de azok nem mentek el, sőt fenyegetőleg viselkedtek, mire az erdőőrök riasztó lövéseket adtak le. Ez még jobban feltűzelte a tolvajokat, botokkal támadtak, baltával mentek neki az erdőőröknek, akik közül Takács erdőőr két lövést tett. A lövés talált, Lupucz Gyula napszámos holtan maradt ott. Molnár György megsebesült. Molnár még sebesülten is rátámadt Takácsra és fej-

beütötte. Az erdőőr eszméletlen állapotban maradt ott, a többiek is ütöttek, rugták. Molnár felépült sérüléséből, úgyszintén Takács erdőőr is.

A többi vádlott ügyét már letárgyalta a bíróság, de Molnár György ügyét elkülönítették és most pénteken, pörölóg tárgyalta le a debreceni kir. törvényszék. Viszokay Lajos elnöklte alatt álló büntetőtanácsa a vádhatóságot Telkes Béla kir. ügyész képviselte. Rablás miatt emelt vádat Molnár ellen az ügyészség. Tárgyalás során újra felelevenedett a véres falopás minden részlete. Több tanút hallgatott ki a bíróság, majd a bizonyítási eljárás lefolytatása és a perbeszéd után kihirdette az ítéletet Molnár Györgyöt hatóság elleni erőszak, lopás és súlyos testisértés vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért egyévi börtönre ítélte. A büntetésből előzetes fogsággal 22 napot vett kitöltöttnek a bíróság.

Az ügyész súlyosbításért, a védő Molnár György enyhítésért fellebbezett.

Hajdú megye 300.000 pengős kölcsönt vesz fel közellátási célokra

Biztosítva van a megye ellátása — Rásó István alispán nyilatkozata a közigazgatási bizottságban

Hajdú vármegye pénteki közigazgatási bizottsági ülésén az alispáni jelentéshez több érdekes hozzászólás történt.

Váczy József tanügyi főtanácsos, hajdúnánási bizottsági tag szólt fel először. Szóval tette, hogy a közrend nem mindenütt megfelelő a vármegyében. Hajdúnánáson egyre-másra történnek a lopások, sőt az utóbbi napokban egészen szemérmetlen betörés is történt falontással. Debrecenből járt ki például egy fosztogató társaság. Ennek a közbiztonság-csökkenésnek az az oka, hogy Hajdúnánáson a rendőrlétszám száma rendkívül kicsi. Kérte az alispánt, hogy a rendőrség létszámának kiegészítésére tegyen javaslatot az illetékeseknek.

Nagyon helyes az alispán nyilatkozatát, melyben azt jelentette ki, hogy nem tartja helyesnek az elzárkózást a közélettel szemben. Azonban vigyázni kell, hogy a megye szükséglete fedezve legyen. Hajdúnánás az egyik legnagyobb búzatermő vidék, azonban a búzát felvásárolta a Futura, átadta a malomnak és a malomból liszt formájában továbbviszik. Eddig nincs hiány, de fog-nak-e Hajdúnánásra majd, ha kell, lisztet szállítani? Azt hiszi, nem.

Rásó István alispán: Dehogynem, kérem

Váczy József: Fel kell hívni a városokat, hogy gondoskodjanak saját szükségletükről, mert most is sok az ellátatlanok száma, akik munka nélkül vannak. Igaz, hogy Hajdúnánáson a város és az egyház, a két nagytermelő tartalékolt a búzát, azonban a vigyázat sohasem árt.

Ludány Miklós felsőházi tag hangoztatta, hogy mindenütt ez a helyzet. Helytelennek tartja, hogy a tengeri árat magasra hagyták szökni. A készleteket zár alá kellett volna venni, vagy legalább is számbavenni már csépléskor.

Rásó István alispán: Hozzám nem futott be olyan jelentés, mely a közbiztonsági állapotok ilyen voltát mutatta volna. A rendőrlétszámra nézve osztom a bizottsági tag úr véleményét, azonban jelen pillanatban nincs kellő rendőrlétszám, mert igen sok rendőr van Erdélybe helyezve. Még a nyugdíjasok is be vannak állítva. Azonban a kérdést napirenden tartjuk és alkalmas időben közbelépünk a megye érdekében.

Ami a sajtóban tett nyilatkozatomat illeti: merem állítani, hogy a vármegye ellátása biztosítva van. A közgyűlésen arról a kérdéssel részletesen referálok. Az, hogy a búzát elviszik, onnan jön, hogy a földművelésügyi minisztériumnak

Mindenki otthon-érzi magát a

Kassai sörházban

Polgári árak.

Hunyadi-u. 1.

az a felfogása, hogy a búzát elszállítja és helyette lisztet hoz vissza. Hogy júniusban mi lesz, nem tudom, azonban a Budapestben tartott nagy értekezleten biztosítékot kaptam arról, hogy a megye ellátása nem fog hiányt szenvedni. Ezt a biztosítékot Barányossy miniszteri tanácsos úr ömeltősága adta, aki eddig minden szavát megtartotta és aki a maga szakmájában igazi tekintély. A búza továbbvitele azért szükséges, hogy a malomoknak mindenütt legyen munkája.

Annyit már azonban a közgyűlés előtt is mondhatok, hogy 300.000 P hitelt kívánok igénybe venni és ezzel sietni segítségére a városoknak, községeknek, amelyek viszont a tökeszegény keresttyén kereskedőket segítik meg. Ez a 300 ezer pengő a közellátás céljait szolgálja.

A bizottság a választ tudomásul vette. Értesülésünk szerint a 300.000 pengő folyószámla és váltóhitel alakjában az egyik debreceni banktól veszi fel a vármegye, míg egyrésze, mintegy 80.000 pengőnyi összeg, különböző alapokból kerül elő. A kölcsönt és az ellátással kapcsolatos intézkedéseket fellebbezésre való tekintet nélkül kívánja végrehajtani, illetve felvenni az alispán.

Csangkajsek hiteltárgyalásai Moszkvával

Csungking, december 13. (KH) Az Egyesült Államokkal százmillió dollár és Nagybritanniával tízmillió fontsterling kölcsön nyújtására kötött megállapodás után a kínai nemzeti kormány most a Szovjet-Unióval készülő szerződést aláírni, amelynek eredményeképpen Moszkva százmillió yuan összegű hitelt nyújt a csungkingi kormánynak.

Lányomra lett árulója a gyujtogató ispánnak

Az elmúlt napokban nagyarányú tűz támadt Tyukodon, a 3000 holdas Forrai-gazdaságban. Egy 860 keresztből álló zabkaszal gyulladt lángra, veszelvezetve a szomszédos gazdasági épületeket.

A tüzet a gazdasági ispanja, Grósz Miklós „vette észre”. Fellármázta a tanját és maga is serényen látott oltáshoz. A hatalmas lángtenger azonban olyan forróságot árasztott, hogy az égő kazlat alig lehetett megközelíteni s így kénytelenek voltak beérni azzal, hogy a szomszédos épületeket megmentsék a további pusztulástól, a kazal teljesen elhamvad.

A tűz keletkezésének kivizsgálására megindult a csendőri nyomozás, ami szenzációs fordulatot hozott. Kiderült, hogy a könnyen veszedelmes méreteket öltő tüzet gyujtogató okozta. A gyanu a gazdaság ispanjára, Grósz Miklósról terelődött. Grószot őrizetbe is vette a csendőrség.

A helyszíni szemle során kiderült, hogy a gyanu alapos volt, mert a lányomok árulói lettek Grósznak s most már letagadhatatlanul bebizonyosodott a bűnössége. Grósz ezután beismerő vallomást tett és könnyezve mondotta el, hogy azért gyujtotta fel a kazalt, mert a zabot nem csépltetta fel a kazlatban és félt, hogy elrothad, amiért felelősségre vonják. Grósz bevették a nyiregyházi kir. ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró előtt tett beismerő vallomása után le-tartóztatták. A vádatanács 5000 pengő óvadék ellenében szabadlábra helyezte Grósz Miklóst.

ERENCSÉSEF
KESERŐVÍV

Kovácsy Lajos gazdasági fel-
válaszban kijelentette, hogy a
25 százalékát

arácsonyi
játék vására

Alföldi tak. épületben
megnyílt.

havasjárás helye.

ak

A t

fe

turista

szó bizottsága

szó az előadó

december hó 22-én

gyermek felruházási akció

programját. Öröndetes tudomásul

melegítettek körében, hogy er-

alkalomra a Máv. igazgatósága en-

vezte az 50 százalékos turista ked-

észt. Így a vasúti költség lényege-

csökkent. A karácsonyi akciót a Do-

ai C

ily

bl

bl

bl

bl

bl

C6 D5 C5
A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

C5 D5 C6
A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6

urka temetkezési vállalat, Dé-
lér 2. Tel. 81.
11-81.
11-81.
11-81.

HIREK

ÖGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

„Mégváltó”, Major örökösök, Piac uca 18. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac u. 72. — „Bocskay”, Lassányi József, Cegléd u. 22. — „Csokonai”, dr Batáry István, Mester u. 43. — „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapóker.

— A MANSZ vasutas csoportja szombaton délután nyitja meg kiállítását a MANSZ Piac uccai otthonában. A vasutas MANSZ csoport tudvalevően hármas tanfolyamot: porcellánfestő, népi textil és művirágkészítő tanfolyamot tartott. Ezeknek anyagából most kiállítást rendeztek, mely szombaton délután 4 órakor nyílik meg. A kiállítást Korén Emilné elnöknő nyitja meg.

— Elmarad Trombattore professzor bemutatkozó előadása. Az újonnan kinevezett egyetemi olasz professzor, Trombattore, szombaton tartotta volna meg bemutatkozó előadását az egyetem olasz intézetében. Trombattore professzor előadása elmarad és azt csak a II. félévben tartja meg.

— Hajdú vármegye és Debrecen Állattenyésztő Egyesülete a szarvasmarhatenyésztés fellendítése céljából az 1940—1941. évre 2500 pengő segélyt kapott a megyei ebadoalpból.

— Közönetnyilvánítás, Csomor Gyula tűzharcos bajtársunk rádió beszerzésére. Otthonunknak juttatott nagylelkű adományáért ezúton is hálás köszönetet mond a tűzharcos bajtársak nevében az elnökség.

* A MANSZ Revíziós Leánykörnek az Angolban vasárnap megtartandó elnöki beiktatóján a meghívottak asztalukat legkésőbb 7 órakor elfoglalni sziveskedjenek. Elnökség.

SIMAY MAGDA gyorsíró és gépiró iskolája PIAAC U. 73. ❖❖ Tel. 22—53. Allamvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— December végén lejár az 1929-es kibocsátású tizpengősök érvénye. A Magyar Nemzeti Bank felhívja a közönség figyelmét arra, hogy az 1929. évi február hó 1-i kelettel ellátott 10 pengős bankjegyek bevonási határideje ez év december 31-én lejár. A Magyar Nemzeti Bank intézetei és kirendeltségei e bankjegyeket kicserélés végett e határidőn túl is, 1943. december 31-éig elfogadják.

— 5000 pengős kölcsön segélyt kapott a nádudvari Háziiparosok Szövetkezete. A nádudvari Háziiparosok Szövetkezete, amelynek a nemzeti fontosság mellett igen nagy szociális jelentősége is van, amennyiben telire mindig 400 családnak ad kenyeret, 5000 pengő kölcsön segélyt kért a vármegyétől, hogy munkáját folytathassa. Tekintettel arra, hogy a szövetkezet a múlt évben is felvett 5000 pengőt és azt pontosan vissza is fizette, a kisgyűlés az 5000 pengőt megszavazta.

— Levente Otthont építenek Földesen. Földes község egy, a község tulajdonát képező házastelket átengedett leventeotthon céljaira.

— A szoboszlói hullámfürdő körül. Érdekes ügyet tárgyalt a pénteki napon a megyei kisgyűlés. Krasznér Ferenc budapesti, csillaghegyi lakos kérelmet intézett Hajdúszoboszlóhoz, a hullámfürdő építésével kapcsolatban pénzügyi igényeket támasztva. Előadása szerint a hullámfürdő építésénél az 6 szaktanácsait úgy a fürdő igazgatósága, mint a Tóth és Sebestyén-cég, mely a hullámfürdőt építette, igénybe vette és fel is használta, így neki költségmegtérítés jár. Hajdúszoboszló város képviselőtestülete megállapította, hogy Krasznér Ferenc sem a várossal, sem a fürdővel hivatalosan kapcsolatba nem lépett, így jogigénye a várossal szemben nem lehet. — Krasznér Ferenc megfellebbezte a döntést és a kisgyűlés elé került az ügy. A kisgyűlés nem adott helyet a fellebbezésnek, hanem a város álláspontját tette magáévá.

Emelkedett a szarvasmarha- és malacforgalom Hajdú megyében

Szaporodnak a mételeykő ros és tüdőfégés esetek

Dr. Zsupán Kálmán állategészségügyi tanácsos a következőket jelentette Hajdú vármegye novemberi állategészségügyéről a közigazgatási bizottság ülésén:

Az állategészségügy állapota Hajdú vármegyében november hónapban is jó volt.

A hivatalból kimutandó ragadós állatbetegségek közül fellépett a sertéspestis és a szarvasmarhák nyílt gümőkórja Téglás községben. Megszűnt a lép-fene és a sercegő üszök Balmazújváros községben, a sertéspestis Telétlen községben, a szarvasmarhák nyílt gümőkórja Téglás községben, a baromfikolera Hajdúszovát községben.

Az állatforgalom november hónapban a következő volt: Vasúton szállított el 67 darab ló, 168 darab két éven felüli és 112 darab két éven aluli szarvasmarha és 110 darab borjú, 1534 darab juh, 698 darab hizott sertés, 760 darab sovány sertés, 859 darab süléd és 670 darab malac. Gépkocsin került elszállításra egy darab két éven felüli és 11 darab két éven aluli

— Törley államtitkár temetése. Budapestről jelentik: Törley Bálint kereskedelmi és közlekedési államtitkár pénteken temették el óriási részvét mellett. A Kerepesi temető halottasházában ünnepélyes gyászszertartás volt, majd utána az elhunyt földi maradványait Budafokra vitték, ahol a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra. A szászszertartást Ravasz László református püspök vezette. (MTI)

— Újjászervezett állás. Földes község a munkák megszaporodása folytán újjászervezte a tisztviselői létszámcsoportokat, lebontott irnok-végrehajtói állást. — Apaállatbeszerzés. Hajdúszoboszló város 4 kant szerzett be 800 pengős hitel keretében.

ERDŐDY ZOLTÁN művészi és ékszerész üzletét az új Alföldi-palotába Csapó ucca helyezi át.

— A gör. kath. Napsugár Leányklub e hó 15—22-ig d. 9—1-ig, d. u. 3—7-ig a szegénysorsú gyermekek felruházására karácsonyi vásárt rendez.

— Új ipariskolai tanítói állás Szoboszlón. Hajdúszoboszló város, tekintettel a tanoncok fokozatos szaporodására, az iparostanonciskolában második számú főhivatású tanítói állást szervezett.

Irógének kölcsönözése HURAY Iparkamara Tel: 17-93.

— Földes iskolafenntartó segélye a vel. egyháznak. Földes község az elemi iskolákat fenntartó földesi református egyház részére 1941. évi január 1-től kezdve állandó jellegű évi 4200 pengő közszégi segélyt szavazott meg.

— Tetétlen község a Horthy Miklós Repülőalpnak felajánlotta évi pótdíjának egy ezrelékét. Ugyancsak elhatározta egy szegődényes állatorvos alkalmazását.

* Dr. Bársony Menyhért ügyvéd (Arany János u. 2.) katonai szolgálatból visszatért. Telefon: 32-42.

— Egysíteni akarják az egész román nehézipart. Bukarestből jelentik: A Resica-művek indítványára jelenleg tárgyalások vannak folyamatban, amelyek célja az egész román nehézipar egysítése. Hatalmas vasipari konszert akarnek létrehozni, amelynek feladata a termelés racionalizálásában és a vasárak tervszerű és érvényes elosztásában áll. A konszert megalakulása után azonnal szervezetet álltanak fel, amely a közös nyersanyag-ellátásról és az egységes munkaprogramról gondoskodik.

— A németek hazatérnek a flandriai hadifoglyokat. Mekezdődött a flandriai hadifoglyok hazatérése. Hír szerint Németország karácsonyig 25.000 flandriai katonát akar hazájába visszazsáfolni.

szarvasmarha, 19 darab borjú, 270 darab hizott sertés, 48 darab sovány sertés és 20 darab süléd.

Ezek szerint az állatforgalom az előző havi forgalomhoz viszonyítva a szarvasmarhákat és malacokat tekintve erősen emelkedett, a lovak és a többi sertések forgalma azonban csökkent.

A nem fertőző állatbetegségek közül a vármegye mindkét járásában a nedves időjárással kapcsolatban szaporodtak a parazitás állatbetegségek. A ladányi járásban a közbőgőhidri észleletek szerint a mételeykő mintegy 5 százalékos, a tüdőfégesség 10—15 százalékos emelkedést mutat, de a fiatalabb élő állatok között a tüdőfégesség 20—25 százalékos arányban állapítható meg. A központi járásban a májmételeykőragadók eddig csak Hajdúhadház és Téglás községben került nagyobb mértékben észlelés alá, a tüdőfégesség Balmazújváros, Egyek és Tiszacségye községek határában juhok között nagy mértékben el van terjedve. Tiszacségyén a növendék szarvasmarhák is fertőztek tüdőfégességgel.

— Zsarolyánban átadták az árvizből felépített házakat. A szatmármegyei Zsarolyán községben ünnepélyes külsőségek között adták át tulajdonosaiknak azt a 71 házat, amelyet az árvízvédelmi kormánybizottság építtetett a károsultaknak.

— Rákóczi-zászlókat alatt vonulnak az apsi románok Budapestre. A budavári ünnepségeken való részvételre jelentkező kárpátaljai önévelmi szervezetek sorában Budapestre indulnak a csehek ellen küzdött ruszin, hucul és kárpátaljai román szervezetek küldöttségei is. Az Apsa környéki román szervezetek azt a megható kérelmüket terjesztették elő, hogy az ünnepségeken régi kurucokbeli Rákóczi-zászlókat alatt vonulhasanak fel, amelyet 200 év óta őrznek kegyelettel és amelyet a cseh uralom alatt fogságban rejtettek. Az országos nemzetvédelmi bizottság természetesen a legnagyobb örömmel járult hozzá a kérelem teljesítéséhez.

Gyomorsavtűntetés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, tze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógy-szertár, Debrecen, Szent Anna ucca 61.

— Egy fiatal lány hirtelen halála. A múlt este Papp Róza 26 éves, Bercsenyi ucca 17. szám alatti lakos, hajadon, hirtelen rosszul lett. Előhívták a mentőket, akik beszállították a klinikára. Itt a fiatal lány rövid idő múlva meghalt. A rendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy mi okozta a fiatal lány hirtelen halálát. Rendőrorvos vizsgálta meg és esetleg a hatóság elrendeli a holttest felboncolását is.

— Betörték egy iskoláigazgató pincéjébe. Csernus Gáspár iskoláigazgató felesége panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes betört We-selényi ucca 9. szám alatti lakásuk pincéjébe. Az ablakon keresztül hatolt be a tettes és elloptott 3 paplant és 4 alsólepedőt, amikről fehérmint, 150 pengő értékben. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

— Chiappe emlékezete. Párizs érseke ma gyászmisét mondott Chiappe lelkiüdvéért. A városi háznál emlékünnepe volt, amelyen Laval méltatta Chiappe érdemeit.

— Betiltottak egy temesvári román lapot. Bukarestből jelentik: A román belügyminisztérium betiltotta a Temesvárt megjelölt Vestul c. román napilapot. A lap az elmúlt időkben különösen gyűlölködő handú kirohanásokat intézett a német népcsoport ellen. (MTI)

— Zsárab élelmiszert vásárol. A zsárab városi tanács 30 millió dinárt szavazott meg élelmiszer, főleg búza, kukorica és liszt vásárlására.

A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált házi-szer megrogózt székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg az orvosait!

* A debreceni gazdaságok Festetich bajtársi egyesülete vasárnap este 9 órai kezdettel rendezi meg az Arany Bikában díszbálozást. A díszbálozást íránt igen nagy az érdeklődés és azt nagy rendezőség készíti elő.

— Olasz-szlovák kereskedelmi szerződés készül. Pólyák meghatalmazott miniszter vezetésével szlovák kormányküldöttség érkezett Rómába, hogy kereskedelmi szerződés megkötéséről tárgyaljon Olaszországgal.

— Japán hadihajókat kapott a nankingi kormány. A japán tengerészet kilenc torpedónaszádót bocsátott a nankingi kínai kormány rendelkezésére, amonkivül kikötőket engedélyezett a kínai tengerészek kiképzésére.

— Veterán bajtók vásárol Anglia. Az angol kormány hárommillió dollárért meg vásárol 15 kikötődet és leszerelésre ítélt amerikai hajót.

— A bíróság fogja tisztázni, hogy gyalogolt-e 700 kilométer három nap alatt egy kálmánházi kerékgyártó. Háttérében rendkívül érdekes magánlakstérségi ügy aktái fekszenek a nyiregyházi bíróság előtt. A feljelentést Szabó László 40 éves kálmánházi földműves tette Szabó Miklós ottani lakos, kerékgyártó ellen. A feljelentésben Szabó László elpanaszolja, hogy Szabó Miklós megjelent a lakásán és a szobából kihíva, felelősségre vonta, hogy miért tartja őt állandóan hipnózis hatása alatt. A nem várt kérdést válaszára sem méltatta s alig, hogy visszatért szobáiba, fel pattant az aító és betoppant Szabó Miklós, kezében revolverrel s négy órán át sakkban tartotta, azzal, ha megmozdul, agyonlövi. Kényszerhelyzetében kénytelen volt eltérni a szorongatott helyzetet s csak Szabó Miklós elvonulása után tudta elhagyni otthonát, hogy a csendőrségen megegye a feljelentést. Szabó Miklós a feljelentés nyomán a csendőrség is kihallgatta, ahol azzal a meglepő védekezéssel állott elő, hogy őt Szabó László hipnotizálja és állandó szuggeratív hatása alatt tartja. Panaszja során előadta, hogy nem egyszer fordult már elő, hogy Szabó László szuggerálása folytán 3 nap alatt gyalog kellett Budapestet megjárnia. Legutóbb pedig kényszerhatásra Munkácsra kellett begyalogolnia. Hogy mi a védekezésben a valóság s mi a kényszerképzet, azt majd a bíróság fogja tisztázni a nem sokára kitűzendő főtárgyalás során.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város belsőfogattartásából 2 darab selejt kocsi-ló az e hó 17-i betivásáron a Baromvásártéren nyilvános árverésen eladásra kerül. Polgármester.

Debreczeni Helvi Vasut RT. HIRDET M É N Y

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatala által 1940 december 7-ére egybehívott nyilvános tárgyalás eredménye gyanánt a Révész tér és István út között közlekedő Széchenyi uccai autbusziárát menetrendjét 1940 december 15-étől kezdődőleg az alábbiak szerint állapítjuk meg:

Az autbusziárát indul: az István útról 7 ó 10, 7 ó 30, 7 ó 48 8 ó 10, 8 ó 45, 9 ó 45, 10 ó 45, 11 ó 45, 12 ó 45, 13 ó 25, 13 ó 45, 14 ó 20, 14 ó 45, 15 ó 45, 16 ó 45, 17 ó 45, 18 ó 30, 18 ó 50, 19 ó 45. A Révész térről indul: 7 ó 20, 7 ó 40, 8 ó 6, 8 ó 30, 9 ó 15, 10 ó 15, 11 ó 15, 12 ó 25, 13 ó 15, 13 ó 35, 14 ó 10, 14 ó 35, 15 ó 15, 16 ó 15, 17 ó 15, 18 ó 15, 18 ó 40, 19 ó 15, 20 órakor.

Az üzemeltetőség.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton, vasárnap: FÜSZER ÉS CSEMEGE Jávör Pál, Szőrényi Éva Szerdán: GÖL BABA

LAPUNKAT PARTOL ESZK

Szél, hó

Jóslás: Még élénk északkeleti szél, több helyen kisebb havazás, sok helyen hófúvás, a hideg fokozódik.

A BIHARI ÚJ HAZAK JELKÉPES ÁTADÁSA

Nagyvárad, december 13. Az árvízvédelmi kormánybiztosság Csonka-Bihar vármegye területén 93 házat építtetett fel az árvízkarosultak részére. A házak szimbolikus átadása szombaton történik meg Komádi községben, ahol Czifra Kálmán főispán adja át a házakat tulajdonosainknak. (MTI)

Hertzog tábornok kivált a délafrikai parlamentből is

Newyork, december 13. (Német Távirati Iroda.) Hertzog tábornok, Dél-Afrika volt miniszterelnöke és Havenga délafrikai pénzügyminiszter, az „Associated Press” jelentése szerint, kivált a Délafrikai Unió parlamentjéből. Hertzog tábornok már néhány héttel ezelőtt lemondott a nemzeti párt elnökségéről. Hertzog ebben a minőségben irányította az úgynevezett béke-mozgalmat. (MTI)

Előadás a Magas Tátráról

A Magyar Túrta Egyesület debreceni osztálya pénteken este a Déri-múzeum előadóterében nagy érdeklődés mellett előadást tartott. Horvay Róbert megnyitja után Podolay József tartott értékes előadást a Magas Tátra vidékéről. Ismertette a Magas Tátra idegenforgalmi jelentőségét, felsorolta a természeti szépségeket, a magaslati helyeket, barlangokat, gyógyhelyeket, fürdőket, ismertette a Magas Tátra növényzetét, a népviseletet és előadását vetített képekkel kísérte. A hallgatóság nagy érdeklődéssel fogadta a sikerült előadást és a végén melegen ünnepelte az előadót.

Reke Gusztáv dr és dr Balla Bertalan Szatmárnémetiben

Dr Reke Gusztáv városi tisztifőjegyző és dr Balla Bertalan tb. főjegyző, adóügyi tanácsnok a napokban Szatmárnémetibe utazik az ottani főjegyzői és adóhivatal megszervezésére. Szatmárnémeti polgármestere, dr Csóka László volt debreceni főjegyző, tb. polgármesterhelyettes most szervezi meg a szatmárnémeti közigazgatást és ennél a munkánál veszi igénybe dr Reke Gusztáv és dr Balla Bertalan értékes, sokoldalú tudását és útmutatását.

A KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI POSTAFORGALOM

A postavezérgazgatóság a karácsonyi és újévi csomagforgalomban mutatókozó torlódások elkerülése végett kéri a közönséget, hogy a romló élelmiszer-csomagjaikat ne közvetlenül az ünnepek előtt, hanem a lehetőséghez képest korábban adják postára. A csomagokra a feladók a saját címüket írják fel, a címratot pedig a csomag burkolatára tartósan erősítsék fel és a címrát másolatát a csomagban is helyezték el. Az élelmiszertartalmú csomagoknál a tartalom általános megjelölése, pl. vegyesek, élelmiszerek elegendő. Az ilyen csomagok szállítólevelein és burkolatán a tartalmat részletezni kell. Pl. 1 darab pulyka, 1 kg. sült hús, 1 kg. süllő, 1 liter bor stb.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A VÁSÁRLÁSAIT!

A román támadások, agrárügyek és a zsidókérdés a felsőházban

Budapest, december 13. A felsőház pénteki ülését tíz óra után néhány perccel nyitotta meg gróf Széchenyi Bertalan elnök.

A költségvetési vita mai napjának első szónoka Örfly Imre volt. Azokkal az indokokkal foglalkozott, amelyek az alkotmányreformra irányuló törekvések mögött vannak. A parlamentárizmusnak vannak bizonyos hiányai, de ezekre meg lehet találni a megfelelő orvosságot. Hogy megerősödött a keresztény nemzeti gondolat ebben az országban, azt józan elmével vitatni nem lehet. Az alkotmányreformot meg kell előznie a közigazgatási reformnak. Szociális politikát csak helyes termelési politika alapján lehet tartósan folytatni. Ezután a nemzetiségi kérdésről beszélt.

Vitéz Meskó Zoltán orvostábornok szembeszállt azzal a felfogással, hogy Magyarországon az utolsó huszonkét év alatt alig történt valami. Méltatta Kormányzó Urunk érdemeit. Meg kell emlékezni arról — mondotta —, hogy néhány nappal ezelőtt is keleti feladatunk olyan hangot használt és olyan hírokat pengtetett, amelyek súlyos támadást jelentenek a magyarsággal szemben. Magyarországon mindenki élvezte és minden idegen tapasztalta saját magán a lovasiasságot. Ma is lovasias ez a nemzet. A hazatért területen egyetlen idegen területbelinek, romának a hajszála sem görbült meg. Itt láthaták a legjobban, milyen egyenjóságot élveznek és megkapták a védelmet ennek az országnak. Ezután hadseregünkről emlékezett meg lelkes szavakkal. Kifogásolta a zsidótörvény földirtokpolitikai intézkedéseit. Szerinte meg kell tiltani a ve-

gyes házasságokat. Ha nyugdíjasok máshol helyezkednek el, akkor nyugdíjukat ne adják ki nekik, hanem fordítsák szociális célokra.

Vitéz Baskay Gyula szerint nem tervgazdálkodásra, hanem helyesen irányított termelésre van szükség. Ennek legfőbb előfeltétele a helyes árpolitika.

Szluha Aladár az erdélyi köztestviselők helyzetével foglalkozott. A lőés szarvasmarhatenyésztés fontosságára mutatott rá. A szövetkezetek mellett önálló gazdasági egységeket fokozását kérte. Kérte a földművelésügyi minisztert, hogy a zsidó birtokok értékesítésével kapcsolatos szerződéseket sürgősen vizsgálják felül a minisztériumban.

Báró Radványi Albert két óra előtt néhány perccel megszakította az ülést.

Délután 5 órakor folytatták a vitát. Rauner Mihály hangsúlyozta a kereskedői utánpótlás és a kereskedői hitel megszervezésének szükségességét. Elismeréssel szólt az állami közlekedési intézményekről.

Báró Fiáth Tibor a mezőgazdaság időszerű kérdéseit tette szóvá.

Szilágyi Lajos hangzott, hogy sajnálattal látjuk, hogy miközben a kormány- külpolitikai és katonai kérdésekben nyomozó gondjai vannak, ugyanakkor áldatlan küzdelmeket kell folytatni belpolitikai kérdésekben az Imrédy-párttal és a nyilas mozgalmakkal. A zsidókérdésben levő vagyonok magyar kézbe kell jutniuk. A honvédséget minden lehető erővel támogatni kell.

Btró Zoltán folyószabályozási kérdéssel foglalkozott.

A felsőház legközelebbi ülésén a költségvetés vitáját folytatják. (MTI)

ze magát, szórakozzék pár órán keresztül. Ezt el is éri az új, sikerült magyar film: rohamra indul a közönség mulattatására és győz is: győz a kitűnő rendező, zeneszerző, Szlatinay Sándor, győz a kitűnő szereplő gárda, élén Csontos Gyulával, Szelezcky Zitával, Válovor Pállal. Szellemes, friss, eleven, sok új ötlettel fűszerezett film a javából; külön érték, hogy az epizódszereplők is mind kitűnők és nem maradnak a nagyhírű sztárok megett semmiben. A felvételek is szépek. Szelezcky Zitát különösen jól fényképezték. A kísérő műsor, hirodó a szokott jó és időszerű, érdekes.

Filmfutár

HÉTSZILVAFA

A mulatós, vidám és mosolygós film frissen pergő meséje egy hétszilvafás kúria körül kavargó. Hét pompás sztár játsza a főszerepeit ennek az izes, a vidéki életet és hangulatot a pesti éjszakák atmoszférájával ügyesen összekeverő mesében. Mennyi móka, ötlet és kirobbanó vicc van összesűrítve! Milyen szíves-szólóak és magyarosak Sándor Jenő magyar nótái, amelyeket Debreceni Kiss Lajos cigányzenekara játszik a szereplők fülebe. Milyen aranyos öregúr Csontos Gyula, mennyire házsórtos Vaszary Piroška és Berkly Lili két „sárkánya”, milyen angyalian bájos Turay Ida raffinált naivsága és milyen hódító Szilassy László, a Dél-Amerikából visszatérő fiú, aki nemcsak visszaserzi a hétszilvafás birtokot, hanem meghódítja a parvenű gazdag új birtokos leányát is. Maly Gerő és Bilicsi Tivadar briliáns kabinet alakításokat produkálnak. Csupa dal, vidámság és derű az IMAGO-film ujdonsága.

SPORT

SPORTNAPLÓ

A Ferencváros—Gradjanski bajnokok tornája mérkőzést általános érdeklődés előzi meg. A Ferencváros még sohasem játszott a kitűnő zágrábi csapattal Budapesten. Tavasszal Zágrábban 5:1 arányban kapott ki a Fradi. Mindkét csapat veretlen még ország bajnokságában. A Beogradski is szeretne bekapcsolódni a tornába, de erről csak akkor lehetne szó, ha a bécsi Rapid nem indulhatna valamely okból.

Pósa, a Ferencváros hátvédje nem játszhat vasárnap, mert sérült, porcleválása van. Lázár játéka is kétéves, így erősen meggyengülve indul a vasárnapi küzdelemben a Ferencváros.

A nagy havazás és hófúvás miatt kétes a vasárnapi labdarúgó-mérkőzések megtartása úgy Pesten, mint Nagyváradon. Ha az időjárás nem javul meg, anyagi szempontból is hátrányos lesz a kupamérkőzések megrendezése.

Debrecenben kezd éledni a téli sport is, a fagy beálltával erősebb edzésre készülnék azok, akik a téli sportot verseny szerűleg kívánják űzni. Ugyanakkor tárgyalásokat folytatnak Nagyvárad, Kolozsvarral, Szatmárral egy esetleges későbbi verseny érdekében, amikor is gyorskorcsolyázó és jégkorongmérkőzés lenne, de tovább fejlesztik az érintkezést a Felvidékkel is, elsősorban Ungvár—Munkácsal. Kár, hogy Debrecenben nincs megszervezve a téli sportélet, nincs meg a téli sportkerület beosztása és Debrecen nem kapcsolódott be az országos bajnokságba.

Közelesem előléptetések lesznek a labdarúgójátékvetési fronton, sőt szó van arról is, hogy valamennyi játékvetést újra minősítik a mostani tudása és formája alapján és csak a bizonyos magasabb fokozatot elért játékvetők vezethet majd NB mérkőzéseket. A tervezet most van kidolgozás alatt.

Ezer pengő segélyt oszt ki a Labdarúgó Alsóvárosi karácsonykor az arra szoruló egyesületek között; egy-egy egyesületre 100, illetve 50 pengő segély jut majd. Debrecen, Ungvár, Munkács, Derecske, Karcag, Beregszász, Nagykálló, Nyiregyháza egyesületei kapnak kisebb-nagyobb segélyt.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Divat és szerelem

Felemás stílusú kísérletezés a Csokonai-színházban pénteken bemutatott operett szövegkönyve, Bar n á s z István és Cserháti Lajos munkája, mely az elaggott és megmerevedett bécsi formát igyekszik a röví frissebb elemeiből új élettellel megtölteni. Még sokkal rutinosabb szerzők számára is nehéz feladatot jelentene az ilyen összeegyeztetés, hiszen a bécsi stílus szalonromantikája és édes-kés szentimentalizmusa lényegében ellentétes a röví optimista derűjével, harsányabb színeivel és gépkomikumával. Csak természetes, hogy a „Divat és szerelem” librettistáit agyonnyomta ez a nehézség, mert van ugyan az operettben valami a rövíből, de ez a rosszabbik rész: a kapcsolatok lazasága s a konikum riktóbb fajtája, viszont a bécsi stílus főveszedelme: az édeskés és a hátsólépcsőromantika még hangsúlyozottabban jelentkezik. Il n i c k y László és V é r t e s Henrik ügyes, jólhangzó jazzszámok sem segíthetnek ezen, — ezzel az eredeti újdonsággal ugyan kár volt Budapestet megelőzni.

A Tolnay-társulat teljes erőbedobással küzd a sikerért. D a n i s s Győző jószándékú rendezése nem tűnetheti el a szövegkönyv eredendő hibáit; még legjobban a fegyelmzett táncok, tömegjelenségek hatnak, leszámítva a női kar idegeseitő sikongatásait. F i s c h e r Károly a jazzmuzsika ritmusát igen jól érvényesíti.

Az együttes nagyon különböző értékű egyénekből tevődik össze. M á r f f y Vera érthetetlenül patétikus; Földessy Lilla féltelenül fickándozik, de becsipett

jelenetében ügyes; S á g h y István fiatalosan kedves; Andrásy Márton ügyes táncos, azonban egyhangú és modoros színész; L e n d v a y Lajosnak jó érzéke van a karikatúrához; Polgár Gyula rutinos; Gárdonyi László öregedő arisztokratája — énekbéli fogyatékosától eltekintve — helyes és megállja a helyét B u r á n y i László is. (bl)

ERDELY NAGYKARÁCSONYI ÉCCAKAJA A ZENEISKOLÁBAN

A Városi Zeneiskola gyermekkorúszával és zenei előkészítő növendékeivel december 22-én, vasárnap délután fél 6 órakor rendez előadást Erdély nagykarácsonyi éccakája címmel. Bemutatásra kerülnek eredeti erdélyi karácsonyi népszokások, népi viseletben. Jegyek a Zeneiskolában, Vár u. 1. sz. (Telefon: 23—96.)

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZOMBAT délután: **Legyen úgy, mint régien volt.** — Este: **Divat és szerelem.** B) bérlet.

VASÁRNAP délután: **Divat és szerelem.** Rendes helyárrakkal. — Este: **Divat és szerelem.**

HÉTFŐ: **Sortűz.** Mérsékelt helyárrakkal. KEDD: **Sybill.** B) bérlet. SZERDA: **Sybill.** A) bérlet.

MOZI

Sok hűhó Emmyért

(Hungária)

Minden hűhó, bonyodalom, móka, vidámság az ennivalóan édes Emmy körül azért van, hogy a közönség mulasson, szórakozzék. Nincs itt tulajdonképpen mese, nincs valószínűség sem; a sok hűhó azért van, hogy a közönség jól érez-

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Debreceni Helvi Vasut RT. HIRDETÉNY

Ertesztjük a t. Utazóközönségét, hogy a Debrecen sz. kir. város polgárhivatala által 1940 december 7-én behívott nyilvános tárgyalás eredményeként a Révész tér és István közlekedés Széchenyi uccai autóménrendjét 1940 december 15-én a következőképpen módosítottuk:

1. 6 20, 7 6
2. 8 0, 9 6, 10 12, 11 18, 12 24, 13 30, 14 36, 15 42, 16 48, 17 54, 18 00, 19 06, 20 12, 21 18, 22 24, 23 30, 24 36, 25 42, 26 48, 27 54, 28 00, 29 06, 30 12, 31 18, 32 24, 33 30, 34 36, 35 42, 36 48, 37 54, 38 00, 39 06, 40 12, 41 18, 42 24, 43 30, 44 36, 45 42, 46 48, 47 54, 48 00, 49 06, 50 12, 51 18, 52 24, 53 30, 54 36, 55 42, 56 48, 57 54, 58 00, 59 06, 60 12, 61 18, 62 24, 63 30, 64 36, 65 42, 66 48, 67 54, 68 00, 69 06, 70 12, 71 18, 72 24, 73 30, 74 36, 75 42, 76 48, 77 54, 78 00, 79 06, 80 12, 81 18, 82 24, 83 30, 84 36, 85 42, 86 48, 87 54, 88 00, 89 06, 90 12, 91 18, 92 24, 93 30, 94 36, 95 42, 96 48, 97 54, 98 00, 99 06, 100 12.

Az üzletigazgató: METEOR MOZI

A SZÉN KERESKEDŐI FORGALMÁNAK KORLATOZÁSA

A m. kir. kereskedelem és közlekedési miniszter úr a szén kereskedői forgalmát a 120.100-1940. K. K. M. sz. rendeletével az alábbiak szerint korlátozta:

1. §.
1. Azok a szénkereskedők, akik szén nemcsak viszonteladók, hanem közvetlenül fogyasztók részére is jogosultak árusítani, a részükre hetenként érkező, kályhatüzelési célokra szolgáló háztartási (30 mm.-nél nagyobb szemmagyságú, általában darabos, kocka és dió l. elnevezésű) szénnek, továbbá brikettnek és kokszbrikettnek legalább 40 százalékát olyan

szénkereskedőknek kötelesek továbbadni, akik, a fent említett tüzelőanyagokat kizárólag fogyasztók részére árusítják.

2. Az 1. bekezdésben megállapított arányszámot a törvényhatóság első tisztviselője indokolt esetben felemelheti, vagy leszállíthatja.

2. §.
1. Az a szénkereskedő, aki kizárólag fogyasztók részére árusít, az 1. §-ban meghatározott tüzelőanyagokból egy fogyasztó részére egy alkalommal összesen legfeljebb 2 mázsát szolgáltathat ki.

2. Az a szénkereskedő azonban, aki nemcsak fogyasztó, hanem viszonteladók részére is árusít, a fogyasztók részére

közvetlenül kiszolgáltatható készletéből (lásd 1. §.) két q. felüli tételekben is árusíthat háztartási szén, brikettet és kokszbrikettet.

3. §.
A jelen rendelet végrehajtását a törvényhatóság első tisztviselője ellenőrzi. Evégből a kereskedőket, vagy azok egyes csoportjait arra is kötelezheti, hogy a részükre érkező tüzelőanyag mennyiségét és annak mikénti felhasználását időközönként bejelentse.

4. §.
1. Amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és pénzbüntetéssel büntendő: a) aki a rendelet 1. vagy 2. §-ában

foglalt rendelkezések valamelyikét megszegi, vagy kijátsza; b) aki a rendelet 3. §-a alapján elrendelt bejelentést nem, vagy nem a valóságnak megfelelően teszi meg.

2. Az 1. bekezdésben említett kihágás büntetése 15 napig terjedhető elzárás, ha annak elkövetője ilyen kihágás miatt már jogerősen büntetve volt és büntetésének kiállása óta két év még nem telt el.

5. §.
Ez a rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

A rendelet 1940 évi december hó 6-án hirdettetett ki és így ezen a napon lépett hatályba.

Polgármester.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjazás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvevő a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Allást keresők

Mérlegképes

könyvelő, aki az adminisztrációhoz, szervezéshez és propagandához is ért, elhelyezkedést keres. Megkereséseket „Allandó elhelyezkedés” jellegre a kiadóhivatalba. 1643

Takarítónő

félnapra is elfoglaltságot keres. Esetleg főzést is vállal. Szíves meghívást „Szorgalmas” címre kérék a kiadóhivatalba. 1928

Betöltendő állás

Rikkancsokat

felvesszünk. Cím a kiadóhivatalba.

Jómegjelenésű

keresztény hölgyeket és urakat keresünk igen megkönynyított aqvizitóri munkára. Megfelelő szorgalom mellett szép kereseti lehetőség. Cím a kiadóhivatalban. 1806

Kifutóffá

felvétetik, Vigkedvű Mihály ucca 8. 1952

Perfekt

német-magyar gép- és gyorsírónt keresünk félnapos elfoglaltsággal. Címet a kiadóhivatalba kérünk. 1961

Mérlegképes

könyvelőt, fiatal keresünk. Keresztény urak leveleiket, fizetési igény megjelölésével, „Nagyvállalat” jellegre a kiadóhivatalba küldjék. 1960

Irodakísasszonyt,

perfekt gép- és gyorsírót keresünk. Keresztény hölgyek részletes ajánlatukat „Biztos jövő” jellegre a kiadóhivatalba adják le. 1959

Utazó

tisztviselőt állandó alkalmazásra felvesszünk. Fejlett üzleti érzékkel és gyakorlatlással bírók leveleiket „Megélhetés” jellegre a kiadóhivatalba küldjék. 1957

Cipészegéd

felvétetik, Dregán, Arany János u. 1. 1963

Kiadó lakás

Különbejárátú csinosan bútorozott uccai szoba, fürdőszobahasználattal kiadó, Miklós u. 18. jobbra.

Kiadó
városi négyszobás lakás. A város tulajdonát képező Szt. Anna u. 10-12. sz. bérház I. emeletén egyrendbeli négyszobás lakás azonnalra kiadó. Érkezni lehet Városháza I. em. 37. számú helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 1916

Csinosan
bútorozott kétágyas szoba azonnalra kiadó, Domb u. 1. szám, 4. ajtó.

Lakást keresők

Kerések
négyszobás, földszintes, teljes komforttal ellátott, lehetőleg központifűtéses lakást a Nagytemplom közelében. Megkereséseket az ár megjelölésével „Főtisztviselő” jellegre a kiadóhivatalba küldjék. 1956

Szoba
konyhás lakást keresek. Címeket a kiadóhivatalba kérék. 1953

Eladás

Rekamier
és egy antik intarziás komótos olcsón eladó. Mester ucca 40.

Télikabát,
meleg, jó állapotban olcsón eladó, Szabó Kálmán u. 18-a. 1951

Zongora
eladó, Iskola ucca 8. Megtekinthető 1-3-ig. Ballra. 1950

Modern
háló, ebédlő, hármas szekrény, rekamié, bőrkanapé, üvegfal, Meidinger-kályha, szalon, süllyesztő asztalka eladó, Kossuth u. 49. keresztút. 1593

Figyelem!
Standard zeneszekerény 6+2 csöves elektromotorral és Kristály Pick up. 50 drb gramofonlemezrel megbízható eladó, Grósz, Miklós u. 8. 1940

Órajavítást
pontosan teljesít és új órákat egyévi jótállással árusít Nagy Imre órásmester, Hunyadi u. 15. szám. 1962

Olasz gitár
hawai készlettel és egy prima cimbalom olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1886

Eladó
100 q vöröskáposzta, 40 q kalarabé, 40 q kelkáposzta azonnali szállítással. Ajánlok szállításra havi 5-6 q spenótot. Cím a kiadóhivatalban. 1902

Használt,
kifogástalan állapotban lévő perzsaláb bunda olcsón, 150 pengőért eladó. Megtekinthető Cegléd ucca 22. fűszerüzlet. 1917

Vétel

Megvételre
keresek egy jó karban lévő rövid zongorát. Tóth Gyula, Poroszlai u. 87. 1870

Vennék
igen jó állapotban lévő zongorát. Részletes leírást a vételár közlésével kérék „Nem drága” jellegre a kiadóhivatalba. 1955

Kerések
modern ebédlőt és hálót jó karban. Ajánlatot „Alkalmi vétel” jellegre a kiadóhivatalba kérék. 1954

Ingatlan

Két
hold fekete föld sűrűsően eladó, Kishegyesi úton. Értekezni: Garay u. 20. 1908

Szatmárnémeti
legrégibb bevezetett ingatlan forgalmi irodája közvetíti gyorsan és pontosan mindenféle ingatlanokat. Kaufmann Béla, Horthy tér 7. 1578

Házak
és házhelyek igen előnyös, fizetési feltételek mellett megvehető. Váradegyházmezei Takarékpénztár.

Két
uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni: Erzsébet u. 14. 1685

Eladó
közvetlen az Ebes állomás mellett 12 és fél hold föld. Értekezni: dr Szalay Károly ügyvédnél, Szent Anna 14. 1933

Ajánlat

Ne dobja el
ócska férfi s női kalapját! Olcsón újja alakítja, Kalapipar, Széchenyi u. 7.

Debreceni piaci árak

BAROMFIPIAC			
Csirke párja	2.50-3.50	Savanyúkáposzta	0.32
Tyúk párja	4.00-5.00	Spenót csomója	0.08
Kacsa párja	4.00-6.00	GYÜMÖLCSPIAC	
Liba párja	7.00-8.00	Alma kg-ja	0.70-1.60
Kövér kacsa kg-ja	1.60-1.70	Körte kg-ja	1.40-2.00
Kövér liba kg-ja	1.70-1.80	Dió	1.00-1.40
Pulyka kg-ja	1.50-1.60	Dióbél kg-ja	3.80-4.40
Tej literje	0.28-0.32	HENTES-, MÉSAROSARU	
Tojás darabja	0.16-0.17	Marhahús I. r.	
Túró kg-ja	1.10-1.20	nyomatékkal	1.60
Vaj kg-ja	4.60-5.60	Marhahús I. r.	
Egységes kenyér kg	0.40	nyomaték nélkül	1.72
ZÖLDSEGGIAC		Marhahús csont nélkül	2.00
Retek csomója	0.08-0.12	Vesepecsenye tisztítva	3.00
Zöldség csomója	0.08-0.12	Vesepecsenye csonttal	1.80
Zeller darabja	0.04	Verescsont	0.60
Torma kg-ja	0.50-0.60	Velőcsont	0.80
Vöröskáposzta darabja	0.08-0.14	Tüdő, szív	1.20
Cékla kg-ja	0.16	Máj	1.42
Sóska csomója	0.08	Marhahús II. r.	1.40
Karfiol drb.	0.08-0.20	Sertéskaraj	2.44
Burgonya kg-ja	0.08-0.14	Tarja	2.04
Nyári rózsa kg-ja	0.13	Lapocka	2.50
Ella-rózsa kg-ja	0.12	Vékonyoldal	1.80
Fokhagyma	0.80-0.90	Bőrös, farkok	1.40
Vöröshagyma	0.36-0.40	Fej	1.00
Karalábé drb.	0.04-0.08	Háj	2.24
Káposzta drb.	0.08-0.12	Zsír szalonna	2.20
Kelkáposzta	0.10	Zsír	2.32
		Sós szalonna	2.22

Kitűnő
gyógyborok, kisüsti pálinkák legolcsóbban a Mega borozóban. Boraink 1.60-tól. Telefon: 19-77. Csapó u. 39. 1811

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1531

Korcsolyák
3 pengőtől, villanykörtecsere 20 fill., rádiók, gramofonok, gramofonlemez, ajándéktárgyak, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.

Zománcos
asztali tűzhelyek szakszerű javítását, samottozását, kályhák samottozását, kiégett köpeny átszerelését vállalom Levenszík, Csapó u. 87. 1817

Szörme
bundát, mindennemű szűcs munkát készít Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy u. 2. 1800

Gyógycipőket
és javításokat szakszerűen készítek, Némethy Sándor, Simonffy u. 1-b. 1836

Naményi
Gyorsíró és Gépiróiskolába kezdőtanfolyamra beiratkozhat. Vidékieknek vasútkedvezmény. Allamvizsga, állásbaajánlás. Batthyány u. 1.

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u. 104. 1857

Messenger Boy
(gyorskiföldő) vállalat. Megbízható, gyors, pontos, elegáns, diszkrét. Üzenet, pénz, levél és csomag küldeményeket fillérékért (éjjel is) azonnal kézbesít. Iroda: Révész tér 2. (Kistemplom-ház) Telefon: 13-33. 1839

Fontos
okmányokról készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Különféle

Szappannak
való zsiradékot szappanra becserelek, Pál szappanos, Kőlcsey u. 8. 1946

Ellátás

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő konyha, a legszínesebb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39.

A szerkesztésért és kiadásért felel: Thury Levente. Nyomta a könyvnyomtatás 500. évében Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.

C6 D5 C5
A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3
C5 D5 C6
A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6

ÜGÖ...
dályok
magyar élet keresztmék...
lakulásának létszám...
lya van. Akadályai ennek...
nk, amely még a rendszeg...
tmentett...
urhatók...
ők meg...
ra van...
ny mun...
ek...
Azzelünk...
szettől háború, forradalmak...
éke irtózatot rombolását és...
t még ki sem heverve, az...
háború nehézségeivel és a...
nek — visszacsalott terüle...
sági talpraállításainak nagy...
al s a zsidóörvényből folyó...
átállítással bírközik...
y társadalmi életünk, ame...
sztyál, felekezeti és pártk...
teti a hadályozzák a...
ezek tes...
ülönöseg...
é teszi a...
ezését és...
ind külső...
al, összefogással meg lehet...
lehet győzni. Nagyobb sár...
nel a belső, lelki akadály...
változtatjuk meg a nemzeti...
kereteit, hiába tüntetjük el...
lyokat s hiába hozunk töviss...
ket, ha az ember, a tömegek...
k maradnak, akik voltak a...
llem meg nem változik az...
mindió siralmas lesz...
szellem be...
t a bíral...
őkaratú...
járól rö...
Mindenk...
lene est...
nt az aki...
aiapos ism...
ben, felel...
et vezet és irányít...
n olyan intézkedések taps...
őnyt jelenlét számára, de min...
őncsolni és szabotálni igye...
i tőle áldozatot kíván. Ha...
agy ügyért önzetlenül oda...
gát a munkába elébe mered...
mértés, kíséri a gyantá mind...
míg bele nem fírad a viasko...
meg nem adja magát és...
rába, akik...
ha erő...
sohasem...
illani, ahol...
aguknak...
veteg kü...
nia, addig...
magyar élet, a legnagyobb...
mert belső akadály. A...
szett emlemlenek győznie kell...
felett. Meg kell változ...
l születnie. Ez egyedül hit...
tséges, hit nélkül nincs erede...
munka, nincs bátor kockázat...
nincs áldozatkész szolgálat...
jövendő. Döntő tényező tehát...
életünk megújulásában a bel...
nemzet...
győzedel...